
Cuestión 069

Enunciado: “El coeficiente de autoinducción de un toroide de sección cuadrada con radios 3
cm y 5 cm, en el que hay un arrollamiento de N vueltas de un cable por el que pasa una
corriente I0, es L0. ¿Cuál sería el coeficiente de autoinducción si el radio externo fuera 10
cm y el interno 6 cm?”
Respuesta dada por correcta: Opción 2: L0

Impugnación: 

En este problema nos interesa saber cómo se calcula el coeficiente de autoinducción de un
toroide de sección cuadrada con n espiras y radios interno y externo r1 y r2, respectivamente, en
el cual la diferencia r2-r1 no es despreciable frente a r1. Para ello, en primer lugar, aplicamos la
Ley de Ampère para obtener el campo magnético B en la sección transversal y a continuación
calculamos el  flujo  ϕ que atraviesa el  toroide  tal  como aparece  explicado en el  problema
número 37, tema XXX, páginas 683 y 684 del libro “Física General: Problemas”, S. Burbano & E.
Burbano  (Mira  Editores,  1989,  ISBN:  8486778166),  en  el  que  estamos  ante  condiciones
similares:
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A continuación, sabiendo que el flujo magnético (ϕ) para un solenoide de n espiras se relaciona
con el coeficiente de autoinducción (L) y con la intensidad de corriente (I  ) a través de la
relación ϕ=nn∙L∙I, tenemos que la autoinducción para un toroide de sección cuadrada es:

L=
μ0n

2
(r2−r1)
2π

ln (r2/r1)

Siendo r1 el radio interno y r2 el radio externo.

Para los dos casos que nos plantean en el problema n°069 del examen, tenemos:

- Caso 1: r1=3 cm y r2=5 cm

L0=
μ0n

2
(0.05−0.03)
2π

ln(0.05/0.03)

- Caso 2: r1=6 cm y r2=10 cm

L'=
μ0n

2
(0.10−0.06)
2π

ln(0.10/0.06)

Por tanto, si comparamos los dos coeficientes de autoinducción:
L '
L0

=
(0.10−0.06) ln(0.10/0.06)
(0.05−0.03) ln(0.05/0.03)

=2⇒ L'=2 L0

Por lo tanto, la respuesta correcta a este ejercicio sería la opción 4: 2L0.

Conclusión:

Solicito el cambio de respuesta a opción n°4.
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